

Письмо деда – семейная реликвия

Приближается памятная для каждого россиянина дата – 75-летие Великой Победы. И чем дальше отдаляется от нас время военной поры, тем ярче высвечивает оно лица того периода истории. Это были надёжные, крепкие, мужественные люди, руками которых созидались великие дела, это они вынесли на своих плечах неслыханную войну.

И лучшая память о них сегодня – сохранённые фотографии с их одухотворёнными лицами и солдатские письма. Письма родных согревали бойца в холодном окопе, поднимали в атаку, защищали от смерти и вселяли надежду наозвращение домой и встречу с близкими. А фотографии – это остановившиеся мгновения, запечатлевшие образы дорогих людей, вызывающие гордость за наших дедов и отцов, связывающие воедино узелки кровного родства.

В нашей семье сохранились две фотографии и одно единственное письмо от деда моего мужа – лётчика, старшего лейтенанта, командира звена 72-го скопостного бомбардировочного авиационного полка Александра Васильевича Истрашкина, погибшего 6 октября 1941 года при выполнении боевого задания.



A.V. Истрашкин.

Письмо деда адресовано родителям и брату незадолго до гибели. Но он не думал о плохом. Вот строки из письма: «Я честно выполняю свой долг перед Родиной, моя рука никогда не дрожит, когда я иду в бой. Я знаю, что если я и погибну, то я умру за счастье нашего народа, за наших детей, которые будут жить счастливой жизнью... Я уже сделал много боевых вылетов, сбросил тысячи килограммов бомб на голову врага... Несмотря на все жертвы, окончательная Победа будет за нами. Германский фашизм погибнет!»

В этих словах – отвага, мужество, а также забота о своих близких: «Будьте спокойны за меня, и уж если что случит-

ся, ибо это война, то помогите моей семье: жене Марусе и детям...»

Ему было только 27 лет...

Это письмо – самая ценная реликвия, сохранившаяся у нас в память о герое, участнике Великой Отечественной войны и его подвиге, который ценой своей жизни приблизил Победу.

Солдатские письма и старые фотографии должны жить в семьях как память и фамильная гордость. Пусть это будет маленькой частичкой долга благодарных потомков перед павшими, перед теми, кто сохранил честь и достоинство Родины.

**С. ИСТРАШКИНА,
гл. библиограф ЦГБ
им. А.Н. Радищева**